Тестовые вопросы по дисциплине

«Компьютерная математика»
1. При построении линейного интерполяционного многочлена Лагранжа значение функции, заданной таблично, значение функции в точке х=0.18, равно…

	х
	0,1
	0,15
	0,2

	у
	-1
	-0,7
	-0,5
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4) Формулу Лагранжа использовать нельзя.
2. При построении линейного интерполяционного многочлена Лагранжа [image: image4.wmf])
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для функции, заданной таблично, значение в точке х=4,6 равно …

	х
	3
	4
	5

	у
	5,2
	8,4
	10,5
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3. При построении линейного интерполяционного многочлена Лагранжа [image: image9.wmf])
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для функции, заданной таблично, значение функции в точке х=6,9 равно…

	х
	6
	7
	8

	у
	12.0
	16.6
	14.0
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4. При построении линейного интерполяционного многочлена Лагранжа [image: image14.wmf])
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для функции, заданной таблично, значение функции в точке х=2,6 равно…

	х
	2.5
	3
	4

	у
	13
	26
	43
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5. При построении линейного интерполяционного многочлена Лагранжа [image: image19.wmf])
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для функции, заданной таблично, значение функции в точке х=2,5 равно…

	x
	0
	2
	4

	f(x)
	1,7
	1,9
	2,5


1) [image: image20.wmf]=

)

5

.

2

(

1

L

2.05; *

2) [image: image21.wmf]=

)

5

.

2

(

1

L

2.99;

3) [image: image22.wmf]=

)

5

.

2

(

1

L

3.61;

4) [image: image23.wmf]=

)

5

.

2

(

1

L

4.16.

6. При построении линейного интерполяционного многочлена Лагранжа [image: image24.wmf])
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для функции, заданной таблично, значение функции в точке х=0,25 равно…

	x
	0.2
	0.3
	0.6

	f(x)
	4,5
	5,0
	7.6
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7. При построении линейного интерполяционного многочлена Лагранжа [image: image29.wmf])
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для функции, заданной таблично, значение функции в точке х=2,65 равно…

	x
	1
	2.5
	3
	4

	y(x)
	2,2
	5,2
	8,4
	10,5
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8. Погрешность в точке х=4.5 при замене функции [image: image34.wmf]2
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интерполяционным многочленом первой степени, построенным по узлам [image: image35.wmf]4
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4) 1.412.

9. Погрешность в точке х=1.5 при замене функции [image: image37.wmf]1
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интерполяционным многочленом первой степени, построенным по узлам [image: image38.wmf]1
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10. Погрешность в точке х=4 при замене функции [image: image40.wmf]x
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интерполяционным многочленом первой степени, построенным по узлам [image: image41.wmf]3
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11. Погрешность в точке х=2 при замене функции [image: image43.wmf]x
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интерполяционным многочленом первой степени, построенным по узлам [image: image44.wmf]1
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12. Корень уравнения [image: image46.wmf]0
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13 Корень уравнения [image: image51.wmf]0
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14. Корень уравнения [image: image56.wmf]0
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15. Корень уравнения [image: image61.wmf]0
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16. Корень уравнения [image: image66.wmf]0
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17. Начальным приближением к корню при решении уравнения [image: image71.wmf]0
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методом половинного деления служит:
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18.  Начальным приближением к корню при решении уравнения [image: image77.wmf]0
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методом половинного деления служит:
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19. Начальным приближением к корню при решении уравнения [image: image83.wmf]0
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методом половинного деления служит:
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20.  Начальной точкой при решении уравнения [image: image89.wmf]0
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методом половинного деления служит:
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21. Первым приближением к корню при решении уравнения [image: image95.wmf]0
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методом половинного деления служит:
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22. Задача замены таблично заданной функции y = f(x) другой функцией g(x), такой, что [image: image101.wmf]
g(xi) = f(xi) (i = 0, 1, 2, … n), это...

1) задача интерполяции*

2) задача аппроксимации

3) решение уравнения

4) задача оптимизации

23. Задача, которая заключается в замене некоторой функции y = f(x) другой функцией g(x, a0, a1,…, a n) таким образом, чтобы отклонение g(x, a0, a1, …, an)от f(x) удовлетворяло в некоторой области определенному условию, это...

1) задача аппроксимации*

2) задача интерполяции

3) решение уравнения

4) в списке нет правильного ответа

24. Узлы интерполяции это...
1) значенияxi(i = 0, 1, 2, … n)*

2) значения функции, заданной таблично

3) значения интерполяционного многочлена в точках xi(i = 0, 1, 2, … n)
4) в списке нет правильного ответа

25. Интерполируемая функция это...

1) функция заданная таблично*

2) функция,на которую заменяют таблично заданную функцию 

3) функция,которая приближенно описывает таблично заданную функцию

4) в списке нет правильного ответа

26. Интерполирующая функция это...

1) функция, на которую заменяют таблично заданную функцию*

2) функция заданная таблично

3) функция, которая точно описывает таблично заданную функцию

4) в списке нет правильного ответа

27. Шаг интерполяции это...

1) расстояние между узлами интерполяции*

2) шаг интегрирования

3) разность между соседними значениями функции 

4) в списке нет правильного ответа

28. Основное условие интерполяции это...
1) полное совпадение значений интерполируемой и интерполирующих функций во всех узлах интерполяции*

2) совпадение значений интерполируемой и интерполирующих функций во всех узлах интерполяции с заданной степенью точности

3) значения интерполируемой и интерполирующих функций в узлах интерполяции не должны совпадать

4) в списке нет правильного ответа

29. Существует ли связь между числом узлов интерполяции и степенью интерполяционного многочлена?

1) степень интерполяционного многочлена на единицу меньше числа узлов*

2) степень интерполяционного многочлена не зависит от числа узлов

3) иногда зависит

4) в списке нет правильного ответа

30. Единственность решения полиномиального интерполирования обеспечивается...

1) выполнением условия интерполирования во всех узлах интерполяции*

2) методом построения интерполяционного полинома

3) выбором расположения узлов интерполяции

4) в списке нет правильного ответа

31. Используя одни и те же узлы интерполяции, построить несколько интерполяционных полиномов...

1) нельзя*

2) можно

3) можно,но только два

4) в списке нет правильного ответа

32. Интерполяционных полиномов степени n существует…

1) один*

2) два

3) n + 1

4) бесконечное множество

5) в списке нет правильного ответа

33. При увеличении количества узлов интерполяции точность интерполяции...

1) увеличивается*

2) не меняется

3) уменьшается

4) изменяется

34. При уменьшении количества узлов интерполяции точность интерполяции...

1) уменьшается*

2) увеличивается

3) не меняется

4) изменяется

35. При использовании n + 1 узла таблицы, интерполяционный полином Лагранжа какой степени является полином... 

1) n – ой степени*

2) n – 1 –ой степени

3) n + 2 –ой степени

4) в списке нет правильного ответа

36. [image: image102.wmf]n
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f(xi) - это...

1) формула Лагранжа*

2) первая формула Ньютона

3) вторая формула Ньютона

4) формула Симпсона

5) в списке нет правильного ответа

37. При использовании формулы Лагранжа располагать узлы интерполяции можно...

1) в произвольном порядке*

2) строго в соответствии с расположением узлов в таблице

3) в прямой последовательности расположения узлов в таблице

4) в обратной последовательности

38. Использование дополнительной (n+1)точки исходных данных, расположенной внутри отрезка [x0, xn] при использовании формулы Лагранжа...

1) увеличит точность*

2) увеличит погрешность

3) не повлияет

4) в списке нет правильного ответа

39. Универсальность формулы Лагранжа заключается в возможности...

1) все ответы верные*

2) нахождения значений функции, как в начале, так и в конце таблицы

3) нахождения значений функции в любом месте таблицы

4) ее использования для случая неравноотстаящих узлов

40. Интерполяционная формула Лагранжа относится к классу …

1) функций, заданных полиномом *

2) показательных функций

3) тригонометрических функций

4) экспоненциальных функций

41. Если при построении интерполяционных полиномов по формулам Лагранжа и Ньютона были использованы одни и те же узлы, то...

1) результаты могут отличаться только погрешностью вычислений*

2) будут получены одни и те же результаты 

3) результаты будут различаться

4) в списке нет правильного ответа

42. Если интерполируемая функция задана аналитическим выражением, то для решения задачи интерполяции...

1) значения функции необходимо предварительно рассчитать в узлах* 

2) решать задачу интерполяции нельзя

3) в интерполяционную формулу вместо числовых значений функции нужно вставить аналитическое выражение функции

4) в списке нет правильного ответа

43. Понятия «интерполяция» и «экстраполяция» это...

1) «интерполяция»- поиск значений функции для точек внутри таблицы, а «экстраполяция» - вне таблицы*

2) «экстраполяция» - частный случай «интерполяции» 

3) означают одно и тоже

4) В списке нет правильного ответа

44.  Нелинейное уравнение это...

1) алгебраическое или трансцендентное уравнение*

2) алгебраическое уравнение

3) тригонометрическое уравнение

4) трансцендентное уравнение

45. Корень нелинейного уравнения f(x)=0 это...

1) значение переменной х, обращающее уравнение в тождество*

2) значение х, при котором функция принимает минимальное значение

3) значение х, при котором функция существует

4) значение х, при котором функция принимает максимальное значение

46.  В точке корня функция равна...

1) нулю*

2) значению функции

3) значению корня

4) бесконечности

47.  Нахождение возможно более узкого отрезка, содержащего только один корень уравнения, называется...

1) отделением корней*

2) разделением корней

3) уточнением корней

4) решением нелинейного уравнения 

48.  На отрезке [a,b] имеется хотя бы один корень, если...

1) [image: image103.wmf]f(a)f(b)0

×<

*

2) [image: image104.wmf]f(a)f(b)0

×>


3) [image: image105.wmf]f(a)f(b)0

×=


4) [image: image106.wmf]f(a)f(b)0

¢¢

×<


49.  Корень x будет единственным на отрезке [a,b],если...

1) первая производная f(x) существует и сохраняет знак на данном отрезке*

2) первая производная f(x) положительна 

3) f(x) на концах отрезка имеет разные знаки 

4) вторая производная f(x) положительна 

50.  Процесс решения нелинейного уравнения состоит из... 

1) двух этапов*

2) трех этапов

3) семи этапов

4) четырех этапов

51.  Этапы решения нелинейного уравнения называются...

1) отделение корней и уточнение отделенного корня* 

2) графическое и аналитическое вычисления корня 

3) табличное отделение корня и аналитическое уточнение корня

4) вычисления каждого из корней уравнения

52.  Этап«отделения корней» нелинейного уравнения заключается в...

1) нахождении отрезков, внутри которых находится строго один корень*

2) нахождении значения корня с заданной точностью

3) нахождении отрезка, для которого выполняется условие [image: image107.wmf]f(a)f(b)0

×<


4) отделении корня с заданной точностью

53.  Начальное приближение к корню это...

1) значениe х, обеспечивающее сходимость метода уточнения корня*

2) значение х, принадлежащее отрезку, содержащему корень

3) значение х, являющееся одним из концов отрезка, содержащего корень

4) значение х, при котором уравнение обращается в тождество

54. На этапе уточнения корней определяют...

1) отрезок, содержащий единственный корень

2) совокупность корней уравнения

3) значение функции, соответствующее корню уравнения

4) значение корня с заданной степенью точности* 

55.  Метод решения нелинейного уравнения сходится, если...

1) за конечное число итераций корень найден с заданной точностью*

2) каждое очередное приближение к корню принадлежит отделенному отрезку

3) метод позволяет найти точное значение корня

4) от итерации к итерации происходит увеличение значения функции

56. Метод решения нелинейного уравнения, в результате которого получается последовательность вложенных отрезков это...

1) метод половинного деления* 

2) метод итерации 

3) метод Ньютона – Рафсона 

4) метод хорд 

5) в списке нет правильного ответа 

57.  Метод хорд применяется на этапе... 

1) уточнения корня* 

2) отделения корней 

3) разделения корней 

4) в списке нет правильного ответа

58.  Метод половинного деления всегда находит корень уравнения f(x)=0, если... 

1) выполнено условие существования и единственности корня на отрезке*

2) корень совпадает с одной из границ отрезка

3) корень находится в середине отрезка

4) в списке нет правильного ответа 

59.  Термин- «метод расходится» означает...

1) очередное приближение отдаляется от корня*

2) очередное приближение приближается к корню

3) очередное приближение равно предыдущему значению

4) в списке нет правильного ответа 

60.  Метод решения нелинейного уравнения, обладающий квадратичной сходимостью это...

1) метод Ньютона*

2) метод итераций

3) метод половинного деления

4) метод трапеций

5) в списке нет правильного ответа

61. Численное значение интеграла [image: image108.wmf]b
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равно...

1) площади,ограниченной кривой f(x), осью 0x и двумя ординатами в точках a иb*
2) площади прямоугольника

3) площади прямоугольной трапеции

4) в списке нет правильного ответа

62. Шаг интегрирования - это...

1) расстояние между значениями аргументов* 

2) расстояние между узлами интерполяции 

3) разность между значениями [image: image109.wmf]i1i
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4) В списке нет правильного ответа

63. При решении задачи численного интегрирования интерполяция используется... 

1) на этапе вычисления элементарного интеграла*

2) при вычислении конечных разностей

3) при вычислении шага интегрирования

4) в списке нет правильного ответа

64. Погрешность интегрирования при уменьшении числа разбиений... 

1) увеличится*

2) уменьшится

3) останется без изменений

4) в списке нет правильного ответа

65. Точность численного интегрирования зависит...

1) от величины шага интегрирования*
2) от начального приближения

3) от степени интерполяционного многочлена, заменяющего подынтегральную функцию

4) от подынтегральной функции

66. Формула [image: image110.wmf]ba

n

-

служит для определения (n – число разбиений)...

1) шага интегрирования*

2) количества точек таблицы подынтегральной функции

3) шага интерполяции

4) количества узлов интерполяции

67. Формула [image: image111.wmf]ii1
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предназначена для вычисления элементарного интеграла по формуле...

1) трапеций*

2) Симпсона

3) правых прямоугольников

4) средних прямоугольников

68. Формула [image: image112.wmf]ii1i2
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предназначена для вычисления элементарного интеграла по формуле...

1) Симпсона*

2) трапеций

3) правых прямоугольников

4) средних прямоугольников

69. Численное значение интеграла функции одной переменной называют...

1) квадратурой*

2) кубатурой

3) квадратом

4) в списке нет правильного ответа

70. В методе прямоугольников подынтегральная функция заменяется интерполяционным многочленом... 

1) 0-й степени*

2) 1-й степени

3) 2-й степени

4) В списке нет правильного ответа

71. В методе трапеций подынтегральная функция заменяется интерполяционным многочленом... 

1) 1-й степени*

2) 2-й степени

3) 3-й степени

4) В списке нет правильного ответа

72. Метод численного интегрирования, в котором подынтегральная функция заменяется полиномом нулевой степени, называется...

1) методом прямоугольников*

2) методом трапеций

3) методом Симпсона

4) методом Гаусса

73. Метод прямоугольников позволяет получить точное значение интеграла, если...

1) подынтегральная функция – полином 0 –ой степени* 

2) подынтегральная функция – полином 1 –ой степени

3) подынтегральная функция задана аналитически

4) подынтегральная функция – полином 2 –ой степени

74. Обыкновенное дифференциальное уравнение это...

1) дифференциальное уравнение от одной переменной*

2) дифференциальное уравнение первого порядка

3) дифференциальное уравнение n-ого порядка

4) в списке нет правильного ответа

75. [image: image113.wmf]2
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является...

1) обыкновенным дифференциальным уравнением 1-го порядка*

2) квадратным уравнением

3) интегральное уравнение

4) уравнение,содержащее производную

76. Порядок ОДУ это...

1) наивысший порядок производной, входящей в состав уравнения*

2) количество производных, входящих в состав уравнения

3) количество неизвестных, входящих в состав ОДУ

4) в списке нет правильного ответа

77. Аналитическое решение ОДУ 1-го порядка это...

1) функция y(x), которая при подстановке в уравнение, обращает его в тождество*

2) [image: image114.wmf]0
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3) таблица значений искомой функции

4) в списке нет правильного ответа

78. Общим решением ОДУ [image: image115.wmf]yf(x,y)
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является... 

1) [image: image116.wmf]y

φ(x,C)
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*
2) [image: image117.wmf]0

y

φ(x,C)

=


3) таблица значений искомой функции

4) в списке нет правильного ответа

79. Геометрической интерпретацией общего решения ОДУ[image: image118.wmf]yf(x,y)
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является...

1) семейство непересекающихся кривых*

2) две пересекающиеся кривые

3) две пересекающиеся прямые

4) в списке нет правильного ответа

80. Численным решением ОДУ [image: image119.wmf]yf(x,y)
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является...

1) таблица значений искомой функции*

2) [image: image120.wmf]y
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3) [image: image121.wmf]0
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4) в списке нет правильного ответа

81. К начальным условиям при решении ОДУ1-го порядка численными методами относятся...

1) [image: image122.wmf]00

x,y


2) [image: image123.wmf]00

x,y,h,[a,b]

*

3) [image: image124.wmf]00

x,y,h


4) в списке нет правильного ответа

82. Задача Коши для дифференциального уравнения первого порядка имеет...

1) единственное решение*

2) не менее 2-х решений

3) ни одного решения

4) бесконечное множество решений

83. Численные методы решения ОДУ позволяют...

1) вычислить приближенные значения искомого решения y(x) на некоторой сетке значений аргументов *

2) выразить решение ОДУ через элементарные функции

3) получить решение ОДУ как предел y(x) некоторой последовательности приближений

4) в списке нет правильного ответа

84. В обыкновенном дифференциальном уравнении присутствуют...

1) производные разных порядков от одной переменной*

2) только первая производная от нескольких переменных

3) первая и вторая производные от двух переменных

4) производные разных порядков от нескольких переменных

85. Применение переменного шага является...

1) возможным во всех методах Рунге-Кутты* 

2) невозможным в методах Рунге-Кутты

3) возможным только в методе Рунге-Кутты 4-го порядка

4) возможным только в методе Эйлера 

86. Процесс решения дифференциального уравнения называется... 

1) интегрированием*

2) дифференцированием

3) интерполированием

4) в списке нет правильного ответа

87. Погрешность метода Эйлера пропорциональна...

1) шагу, возведенному в квадрат*

2) шагу

3) шагу, возведенному в куб

4) двум шагам

88. Для увеличения точности решения ОДУ количество итераций в методе автоматического выбора шага...

1) увеличивается*
2) уменьшается

3) не меняется

4) накапливается

89. Решить ОДУ n-го порядка...

1) можно, перейдя к системе ОДУ 1-го порядка*

2) можно, последовательно удаляя из уравнения производные высших порядков

3) можно, сведя к ОДУ1-го порядка

4) нельзя

90. Начальными условиями ОДУ n-го порядка являются (для n=2)...

1) x0, y0, y’0*

2) x0,y0, y’0, y’’0
3) x0, y’0
4) нет верного ответа

91. Сколько ОДУ 1-го порядка будет содержать система, построенная для решения n-го порядка...

1) n*

2) n+1

3) n-1

4) n+2
